

美不分职业

谢占峰:坚守山村的“育苗”人

核心提示

在汝阳县付店镇的
大山深处,有一位14年
如一日与学生同吃同住
的山村教师。他先后
在该镇多所山村小学
任教,所到之处适龄
儿童入学率达到100%。
他,就是拔菜坪村小
学校长、35岁的谢占峰。

一心从教,他深受欢迎

从汝阳县城出发,沿着蜿蜒曲折的山路行驶大约40分钟,就到达拔菜坪村小学。提起谢占峰,等待孩子下学的家长打开了话匣子。

“谢老师对孩子可亲,从来不发脾气,俺妞可喜欢他。”

“人家管学生可有办法,俺家娃皮,不听俺们的话,就听谢老师的。”

……

该校教师李万昕说,谢占峰是今年9月才调过来的,“别看他才来1个月,已和孩子们打成一片,家长很满意。”

下课铃响起,谢占峰走出教室,看天下起了小雨,他赶忙组织学生把桶和盆放到屋檐下接水。“存的雨水可洗衣、刷碗、拖地。”谢占峰说。

谢占峰是付店镇火庙村人,从小怀揣教师梦。2000年,从汝阳县教师进修学校毕业后,他来到偏远的付店镇路村小学任教。

“那年冬天,班上有个女生上课戴帽,我一再让她摘掉,她就是不听,我就过去给摘了下来,没想到她因病头



谢占峰在辅导学生

发掉光了……”谢占峰说,通过这件事他明白解决学生问题要耐心、多沟通,训斥解决不了问题。

此后,他一改之前严厉的风格,主动跟学生沟通交流,慢慢地和孩子们成为朋友。

关心学生,他无微不至

“农村留守儿童多,小学阶段对他们的性格成长很关键。”谢占峰说,他和学生们同吃同住,方便照顾他们。

常年当“孩子王”,让谢占峰成了多面手。

“论教学,我主副各科都教过;论生活,我是学生的‘保姆’。”谢占峰说,这都得益于他在苇园村小学的九年。

2006年,地处深山的苇园村小学缺一名校。很多老师不愿意去,27

无论是站立于三尺讲台的教师,还是穿梭于各种机器旁的员工,他们心中都有一份坚守叫“责任”,有一份追求叫“奉献”。今天,我们在这里走近一位“乡村好青年”和“最美洛阳人”,看这两位平凡人带给我们的感动。

他感觉“值了”。

坚守深山,他无怨无悔

早晨5点半起床,烧水、做饭,白天教课、中午做饭、晚上辅导作业,学生睡下后备课,12点睡觉,吃住在学校。这样的生活,谢占峰坚持了14年。

“这么多年,最难过的是不能陪伴家人。”谢占峰说,作为农民家庭的孩子,父母都很支持他从教,但常年坚守在山村小学,其中的苦难难以诉说。

“妻子临产时我还在学校,赶回去时儿子已经生了。”回忆起当时的情景,谢占峰的眼眶湿润了,“在妻子最需要我的时候不在,心里非常愧疚。”

多年来,谢占峰的发小、朋友都曾劝他离开大山,到城里找份更赚钱的工作,他总是一笑了之。

“刚教学第一年每月工资160元,现在工作14年了,每月能拿2000多元。”谢占峰说,“去年借了几万块钱,加上不多的存款,在镇上买了套房子,前些日子父母和妻儿刚搬进去。”

间及在深山小学坚守的动力,谢占峰说:“我小时候上学条件差没少吃苦,不想让现在的孩子们再受苦了。我清楚农村孩子需要什么,也可以让他们学得更更好。”

本报见习记者 李冰 通讯员 温利涛 康红军 文/图



徐世安:默默为城市守护碧水

核心提示

见到徐世安时,他正在
洞西污水处理厂的高
效沉淀池旁巡视设备
运行情况。作为该厂
深度处理车间的主任,
今年43岁的徐世安,凭
着高效严谨的工作作风,
为城市的碧水蓝天默默
奉献着青春。

任何环节都不能忽视

2008年,徐世安进入市水业资产管理有限公司洞西污水处理厂工作,去年年底开始担任深度处理车间主任。

每天上班后,徐世安都会到高效沉淀池旁巡视,检查池面是否干净、进水量是否正常……无论严寒酷暑,都始终如一地坚持着。

在徐世安眼中,每个环节都不能忽视——一旦池面出现较多悬浮物,他就要立即开启集油管进行排渣;如果设备出现故障,他就安排人员马上进行维修。

除了高效沉淀池,他还要到加药间、加氯间、中间提升泵房等地检查设备运行情况。一个多小时下来,他要巡视大大小小设备上百台。

“去年11月,污水厂升级改造后,

出厂水质从国家一级B标准达到一级A标准。”工作中的徐世安,说话和举止都透着温和沉稳。

干工作就要认真负责

所谓加药过程,是在达到一级B标准的出厂水中加入一定量的混凝剂、助凝剂,使水中的胶体悬浮物和杂质形成絮体脱稳沉降,以达到再次脱磷效果,从而让水质更清洁。

在洞西污水处理厂升级改造工程施工运行初期,加药间碰到难题:若配药浓度较高,混合搅拌机不能把药打散,药块就会越积越多,只能用手将黏结在一起的药块捞出;若配药浓度较低,则达不到絮凝效果,影响出厂水的达标排放。

徐世安十分着急,他一遍一遍对药剂的干粉量进行称重,找出最佳配比浓度。在实验过程中,他在加药间和高效沉淀池两地来回穿梭,盯着水面观察絮凝效果,有时一盯就是一个多小时,晃动的水面和长久的站立常常让他头晕恶心。

一周之后,他终于找到了最佳的配比浓度。

凡事都要精益求精

今年6月,高效沉淀池的混合搅拌机在运行当中,工作人员发现搅拌



徐世安在检查设备

器无法将混凝剂快速混合,经常出现药剂漂浮、池面矾花效果差、斜管区污泥上浮等现象,严重时甚至导致停机。徐世安和厂家技术人员共同排查,最终找到了“病因”——由于搅拌机浆叶过大,运行时阻力较大,造成机器超负荷运转。

一周后,厂方带着图纸对6台搅拌机浆叶进行等离子切割。之后,徐世安又对电流、电压及药剂混合效果进行观察,发现混合效果虽有较大改善,但依旧达不到最佳状态。

针对这一现象,他要求厂家对6台搅拌机进行更换。截至目前,新安

装的6台搅拌机已运行3个月,各运行指标正常,颗粒沉降效果明显,斜管区水质清澈见底,高效沉淀池出水水质达到最佳效果。

“在表面上看,我们的工作风吹日晒,很辛苦,但实际上我们的工作很神圣。作为一名环保卫士,我们是在为城市的碧水蓝天做贡献。”徐世安说。

本报记者 王晓丹 通讯员 韩晓燕 文/图



我市864人考导游证

我市现有持证导游约2300名,一线导游仍吃紧

本报讯(记者 戚仲华)昨日,2014年全国导游人员资格考试洛阳考区考试在市旅游学校举行。全市共有864人报名参加了本次考试,报考人数在全省排名第二。

全国导游人员资格考试是国家旅游局规定的从事导游职业的基本准入考试,常规一年举行一次。全国导游人员资格考试考查的知识面较广,其中,笔试涵盖理论与时事政治、国情省情、历史文化、文史常识等内容,面试则涵盖语言技巧、区域文化、接待礼仪等内容。

近年,随着我市旅游业蓬勃发展,导游已逐渐成为热门职业。此次我市报名参加考试的报考者中,具有大专及以上学历的考生占总人数的82%,同时有49名考生分别报考英、法、日、德、韩、俄等语种,呈现出报名学历高、报考语种多的特点。

市旅游发展委员会相关负责人介绍,目前,我市拥有持证导游约2300名。尽管全市导游人数排全省第二,但一线导游人员仍吃紧,尤其在旅游旺季时,游客对优秀导游的需求量大,存在导游供不应求的现象。

煤炭行业再迎新利好 国土部出新规防“鬼城”

截至上周,全国已有21个省份发布了2014年企业工资指导价。值得注意的是,今年调整工资指导线的地区数量虽超过去年,但基准线平均为12.4%,涨幅较去年出现下调。

随着《城市规模划分标准调整方案》《居住证管理办法》等将进入实施阶段,届时城区人口超过500万的城市将被定义为特大城市。

这些城市除人口超过千万的北上广以外,天津、重庆、武汉、成都、西安、哈尔滨等也包括在内。

中俄东线天然气管道项目日前获国家发展改革委批复。根据初步设计,中俄东线天然气管道起自黑龙江黑河市,途经吉林、内蒙古、辽宁、河北、天津、山东、江苏等省市,止于上海市。自2018年起,俄罗斯开始通过中俄东线天然气管道向中国供气,输气量逐年增加,最终达到380亿立方米。

上周,国家粮食局表示,我国粮食产后损失浪费巨大。由于农户家庭储粮设施简陋,粮食装卸运输抛洒洒漏,过度或粗放式加工,我国每年造成的粮食损失至少在700亿斤,相当于2亿人1年的口粮。

煤炭行业利好政策再出一项。经国务院批准,煤炭进口关税恢复实施。取消无烟煤等燃料的零进口暂定税率,对应煤种恢复实施最惠国税率。

调整煤炭进口关税此前一直是帮助煤炭行业脱困的政策选项,至此终于落地。这是针对煤炭行业最新的支持政策,将有助于稳固国内煤炭市场。

近日,国土部出新规严防“鬼城”——“新区用地能不批就不批”。今后需设立城市新区的,必须以人口密度、用地产出强度和资源环境承载力为基准,以符合土地利用总体规划为前提。

中国GDP超美国? 上周财政部表态,在经济增长质量上,中国与美国还有很大差距。

此前,国际货币基金组织(IMF)的统计显示,以购买力平价(PPP)计算,美国2014年国内生产总值(GDP)为17.4万亿美元,而中国则达到了17.6万亿美元,成为全球最大经济体。不过,按实际汇率计算,美国2014年GDP为17.4万亿美元,而中国则为10.4万亿美元,中美之间的差距依然较大。(志伟)



昔日奔波忙碌 今朝健康体检

日复一日奔波在路上,年复一年为读者送“精神食粮”。12日,洛阳日报报业集团投递员来到洛阳首电医院,接受健康体检。此次体检包括内科、外科、血压、血常规、心电图、胸透等项目,以便广大投递员了解自己身体健康情况,筛查身体疾病。 记者 高峰 摄



洛阳市社会化产业扶贫 金果树工程



洛阳市社会化公益扶贫 爱心圆梦工程

扶贫助困 您参与了吗?

“爱心温暖包裹”捐助

联系人:王清亮 联系电话:0379-63390268
开户行:洛阳银行营业部
开户名称:洛阳市扶贫开发协会
账号:6768 1009 000000 2889

公益扶贫书画艺术品募捐

捐赠作品地点:洛阳市党政办公大楼15AA房间
捐赠作品联系人:何林 13703795633 0379-63128228
开户行:洛阳银行营业部 开户名称:洛阳市扶贫开发协会
账号:6768 1009 000000 2889

10月17日 国际消除贫困日 中国首个扶贫日